

## Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

2017-2018

---

Η πρεσβεία της Ελλάδος στην Κύπρο, μαζί με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, στο πλαίσιο προώθησης της Παιδείας και του Πολιτισμού μας, διοργανώνουν από το 1976, τον Ετήσιο Διαγωνισμό Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας, με σκοπό την ανάπτυξη του ενδιαφέροντος των τελειόφοιτων μαθητών, για τις σύγχρονες προκλήσεις.

Ο Διαγωνισμός διεξάγεται την πρώτη εργάσιμη ημέρα, μετά τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών και των Ελληνικών Γραμμάτων (30 Ιανουαρίου), και σε αυτόν συμμετέχουν οι τελειόφοιτοι μαθητές των δημόσιων και ιδιωτικών Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών.

Αρχικά, αναρτάται εγκύκλιος για τον γενικό θεματικό κύκλο του Διαγωνισμού, μετά από απόφαση σύσκεψης, στην οποία λαμβάνουν μέρος Επιθεωρητές Φιλολογικών Μαθημάτων ή/και Πρώτοι Λειτουργοί Εκπαίδευσης, εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελλάδας, έγκριτος λογοτέχνης και έγκριτος δημοσιογράφος.

Με βάση τους σχετικούς κανονισμούς, την ευθύνη για τον καθορισμό του θέματος και την απόφαση για τα βραβεία έχει επταμελής επιτροπή, με Πρόεδρο τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού, ο οποίος ορίζει και τα υπόλοιπα έξι μέλη, για τριετή θητεία.

Ο καθορισμός του θέματος γίνεται από την Επιτροπή, υπό την προεδρία του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, το πρωί της ημέρας του Διαγωνισμού, λίγο πριν από την ανακοίνωση του θέματος.

Η Επιτροπή πρέπει να απαρτίζεται από:

- Τον εκάστοτε Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού
- Εκπρόσωπο της Πρεσβείας της Ελλάδας
- Έγκριτο λογοτέχνη
- Έγκριτο αρθρογράφο-πολιτικό σχολιαστή του Κυπριακού τύπου
- Φιλόλογο καθηγητή, με ειδικό ενδιαφέρον για τη Λογοτεχνία
- Επιθεωρητή Φιλολογικών Μαθημάτων ή Πρώτο Λειτουργό Εκπαίδευσης (1)
- Επιθεωρητή Φιλολογικών Μαθημάτων ή Πρώτο Λειτουργό Εκπαίδευσης (2)

Απονέμονται τρία βραβεία, στα τρία καλύτερα δοκίμια:

- πρώτο βραβείο, χρηματικό ποσό €800
- δεύτερο βραβείο, χρηματικό ποσό €600

- τρίτο βραβείο, χρηματικό ποσό €400

Βραβείο, με χρηματικό ποσό €600, απονέμεται, επίσης, στο σχολείο στο όπου φοιτά ο/η μαθητής/τρια που παίρνει το πρώτο βραβείο. Το ποσό αυτό, απαραίτητως, διατίθεται για την ενίσχυση της σχολικής βιβλιοθήκης ή για την προώθηση άλλου εκπαιδευτικού σκοπού που επιλέγει το σχολείο.

Η γλώσσα του Διαγωνισμού είναι η Νεοελληνική Δημοτική. **Η έκταση του Δοκιμίου να μην ξεπερνά τις 1500 λέξεις.** Η ανακοίνωση του θέματος προς τα σχολεία γίνεται την ημέρα του Διαγωνισμού, στις 10:30 π.μ., μέσω εγκυκλίου, που αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, και με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή τηλεομοιότυπο, εάν παραστεί ανάγκη.

Οι διαγωνιζόμενοι καλύπτουν το όνομα, το σχολείο και το τμήμα τους με αδιαφανές κάλυμμα, ώστε να κατοχυρώνεται η αντικειμενική βαθμολογία των γραπτών.

Ο Διευθυντής κάθε Σχολείου, μετά την πρώτη επιλογή που γίνεται από τους διδάσκοντες κάθε τμήματος, ορίζει τριμελή Επιτροπή, που περιλαμβάνει φιλόλογους καθηγητές του σχολείου, οι οποίοι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να προέρχονται από τους διδάσκοντες καθηγητές των διαγωνιζόμενων τμημάτων. Η Επιτροπή αυτή βαθμολογεί τα γραπτά και επιλέγει το καλύτερο. Πάνω στο γραπτό, δε γίνεται καμιά διόρθωση ούτε σημειώνονται βαθμοί. Δεν σημειώνονται υπογραφές επιτηρητών ούτε συμπληρώνονται οποιαδήποτε κενά. **Η επιλογή του καλύτερου δοκιμίου θα πρέπει να ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι την Τρίτη, 13 Φεβρουαρίου 2018.**

**Το καλύτερο δοκίμιο του κάθε σχολείου αποστέλλεται στον Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης, το αργότερο έως την Τρίτη, 20 Φεβρουαρίου 2018, σε έξι (6) καλής ποιότητας φωτοαντίγραφα. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να αποστέλλεται και το πρωτότυπο.**

Τέσσερις ή πέντε ημέρες πριν από τους σχολικούς εορτασμούς της 25ης Μαρτίου, ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού συγκαλεί τα μέλη της Κριτικής Επιτροπής, για ανταλλαγή απόψεων και επιλογή των τριών καλύτερων δοκιμίων για το πρώτο, το δεύτερο και το τρίτο βραβείο, αντίστοιχα, καθώς και των δοκιμίων που διακρίνονται με έπαινο. Σε περίπτωση διαφωνίας, γίνεται ψηφοφορία, ενώ, σε περίπτωση ισοψηφίας, νικά η ψήφος του προέδρου. Αν ένα μέλος αδυνατεί να παραστεί στη συνεδρία, μπορεί να αποστείλει εγγράφως την κρίση του.

Η απόφαση της Κριτικής Επιτροπής κοινοποιείται στους Διευθυντές των Σχολείων και δημοσιεύεται στον Τύπο, λίγες Ημέρες πριν από την 25η Μαρτίου. Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων στους Διευθυντές των Σχολείων, όπου φοιτούν οι βραβευμένοι μαθητές, γίνεται πριν από τη δημοσίευσή τους στον ημερήσιο Τύπο.

Η απονομή του τιμητικού διπλώματος, για το πρώτο βραβείο, γίνεται από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού ή από εκπρόσωπό του, στη διάρκεια της καθιερωμένης ενδοσχολικής τελετής για την 25η Μαρτίου, στο σχολείο του βραβευμένου μαθητή/τριας, στην οποία παρευρίσκεται, επίσης, ο Πρέσβης της Ελλάδας ή εκπρόσωπός του.

Τα χρηματικά βραβεία, οι έπαινοι και τα υπόλοιπα τιμητικά διπλώματα απονέμονται σε ειδική τελετή, στην Ελληνική Πρεσβεία.

Το δοκίμιο που παίρνει το πρώτο βραβείο αποστέλλεται στον Τύπο για δημοσίευση. Τα τρία βραβευμένα δοκίμια, κάθε σχολικής χρονιάς, δημοσιεύονται σε ειδική έκδοση, η οποία κυκλοφορεί, κάθε πέντε χρόνια, από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.